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B.1 popis území stavby 

a) charakteristika stavebního pozemku 

Předmětem projektu je ochrana ohroženého majetku v záplavových územích Svratky (cca km 
131,519 – 132,971) odpovídajících průtokům Q100, Q20 a Q5. v intravilánu Městyse Jimramov. 
Návrh opatření je proveden v souladu s dokumentací programu 129 120 [1] pro stávající stav 
v zájmové lokalitě. 

Současná kapacita koryta Svratky se v předmětném úseku (cca km 131,519 – 132,971) 
pohybuje na úrovni povodňového průtoku cca Q5. Současný stav v zájmové lokalitě je 
z hlediska povodňové ochrany městské zástavby bez nápravných protipovodňových opatření 
nevyhovující a při povodni obtížně zvládnutelný. 

Pro navrhovaná protipovodňová opatření byla v roce 2007 zpracována studie 
proveditelnosti, kde na základě povodňových škod bylo následně stanoveno povodňové 
riziko pro stav před a po realizaci protipovodňových opatření. Rozsah investice do 
plánovaných protipovodňových opatření byl poté posouzen na základě hodnotících 
parametrů vycházejících z metody nákladů a užitků (aktualizace údajů byla provedena v roce 
2014).  

Hodnocení dopadů v důsledku zaplavení vycházelo z odhadu přímých potenciálních 

povodňových škod na majetku v záplavovém území před realizací posuzovaného 

protipovodňového opatření (PPO). Majetek zahrnoval stavební objekty včetně vybavení, 

infrastrukturu (komunikace, inženýrské sítě), zemědělské a lesní pozemky.  

Postup hodnocení spočíval v těchto krocích: 

1. Identifikace a hodnocení povodňového nebezpečí 
2. Kategorizace ploch a objektů v záplavovém území 
3. Stanovení povodňových škod na majetku v záplavovém území 

Z výše uvedených posouzení byl ve studii proveditelnosti proveden návrh protipovodňových 
opatření, která by měla zajistit ochranu území na úroveň stávajícího průtoku Q100 ve Svratce. 

 
Území, které je řešeno v projektové dokumentaci pro územní řízení, prochází celým 
zastavěným územím Městyse Jimramov. Na okraji zájmového území obce (na přítoku) má 
řeka Svratka přirozené přírodní koryto nepravidelných příčných řezů a podélných spádů. 
V zastavěné části městyse je koryto řeky upravené a podél řeky jsou provedeny vyvýšené 
sypané zemní hráze, jako stávající protipovodňová opatření. Pod zastavěnou částí obce je 
koryto řeky opět přírodní. Srážkové vody jsou z území obce odváděny stávající kanalizací a 
povrchovými svodnicemi do řeky Svratky. Při vyšších stavech v řece je odtok těchto 
srážkových vod ze zastavěného území obce omezen, protože dochází k uzavření výtokových 
potrubí, která jsou opatřena „žabími“ klapkami a dochází k hromadění vody u vzdušných lící 
protipovodňových opatření a nutnému provizornímu čerpání těchto vod přes zemní hráze do 
koryta řeky. Stávající protipovodňová opatření ochrání stávající zástavbu do průtoků cca Q20, 
kdy již v níže položených částech na území městyse dochází k rozlivu vody. Při průtocích 
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uvedených jako Q100 již dochází k vybřežení vody z koryta v celkové délce posuzovaného 
úseku. 
Na základě provedených jednání se správcem vodního toku byla dohodnuta úprava 
stávajících sypaných hrází, kdy v části dojde k jejich snížení a rozšíření jejich nivelety, aby se 
zde umožnil provoz techniky zajištující údržbu koryta řeky. Protipovodňová ochrana bude 
potom zajištěna výstavbou železobetonových zdí (obložených lomovým kamenem), které 
budou stavěny většinou na hranici soukromých pozemků a pozemků ve vlastnictví obce 
Jimramov. Koruna těchto ochranných zdí bude vyvýšena cca 50 cm nad hladinu uváděnou 
pro průtok Q100.  
Na základě provedených jednání budou z jednotlivých soukromých pozemků zhotovena 
schodiště, kterými bude zajištěn výstup na korunu upravených zemních hrází. V navržených 
protipovodňových zdech bude v místě výstupů proveden otvor, který bude při vyšších 
stavech uzavřen ocelovými brankami, případně mobilním hrazením.  
 
V současné době jsou pozemky dotčené protipovodňovými opatřeními převážně volné, popř. 
zastavěné současnými protipovodňovými hrázemi, případně stavbami venkovních úprav u 
rodinných domů, popř. vedlejšími stavbami rodinných domů, či podzemními vedeními 
inženýrských sítí. 

Návrh protipovodňových opatření byl určen třemi hlavními faktory. Prvním byl technický 
faktor, což znamená, že zpracovatel projektové dokumentace pro územní řízení vycházel 
z podkladů zpracovaných na Povodí Moravy, s.p., Brno, při zachování obecně platných zásad 
pro dostatečnou ochranu staveb a pozemků, které je třeba ochránit při vyšších stavech vody 
ve vodoteči a to s ohledem na statiku konstrukcí.  Druhým faktorem byla ekonomika 
výstavby – tedy minimalizace nutných staveb a nákladů vyvolaných pro jejich realizaci. 
Třetím faktorem jsou majetkoprávní a vztahové podmínky, což znamená navržení 
protipovodňových opatření na vhodných pozemcích a projednání tohoto návrhu se všemi 
dotčenými subjekty, kterých se stavba dotýká. 

Trasy protipovodňových opatření jsou stavbou liniovou, která svou podstatou zakládá 
subjekt věcného břemene pro vlastníky pozemků ve smyslu omezení vlastnického práva 
(činností). Stanovení případných rozlivových území pro lokalitu městyse Jimramov v okolí 
řeky Svratky zakládá pro vlastníky pozemků omezení vlastnického práva – činností a omezení 
případných náhrad (škod). 

V tomto smyslu je třeba navržené stavby projednat a odsouhlasit s vlastníky stavbou 
dotčených pozemků. 

b) výčet a závěry provedených průzkumů a rozborů 

Pro řeku Svratku bylo zpracováno záplavové území v roce 2000 společností DHI Hydroinform 
Praha, a.s. Zkušenosti s povodněmi v nedávném období však ukázaly, že v určitých úsecích je 
nezbytné záplavové území aktualizovat vzhledem ke stále častějšímu výskytu kritických 
průtoků v řece Svratce v zastavěné části obce. 
Aktualizace záplavových území byla provedena v září 2007 útvarem informatiky (Ing. Gimun) 
státního podniku Povodí Moravy Brno. 

Předané základní údaje uvedené v této aktualizaci byly převzaty pro studii proveditelnosti a 
rovněž pro tuto dokumentaci při územní řízení. 
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Většina území, které je třeba vzhledem ke kritickým průtokům v řece Svratce řešit, se nachází 
v trase stávajících sypaných protipovodňových hrází. Tyto hráze jsou podél koryta řeky 
Svratky provedeny jako sypané, či z kamenné rovnaniny. Tyto hrázky stačí ochránit 
nemovitosti podél řeky max. do průtoků Q20. Při vyšších stavech hladiny v řece již hrozí, či 
dochází k přelití vybudovaných ochranných hrází a ohrožení objektů v okolí řeky. 

Vzhledem k tomu, že se obec Jimramov nachází na soutoku dvou vodních toků (Fryšávka a 
Svratka), je nezbytné záplavové území řešit nejen pro Svratku, ale i pro její přítok Fryšávku. 

Část koryta Svratky je v přirozeném stavu a vyšší stavy hladin jsou řešeny rozlivem na okolní 
(inundační) pozemky. Tato opatření jsou v horní části řešených úprav – směrem k Sedlišti a 
v dolní části úprav, tj. pod obcí Jimramov (pod rybníky). 

Úsek koryta řeky Svratky, který prochází zastavěnou částí obce, je částečně regulován, ale 
stávající sypané hrázky jsou staticky většinou poddimenzované (šířka v koruně hráze je i 70 
cm).  Při povodni v roce 1997 byly tyto protipovodňové objekty celkově zaplaveny, voda 
dosahovala nad koruny popisovaných hrází cca 25 cm. Po povodni v roce 1997 byly ochranné 
hráze opravovány a dosypávány na současnou úroveň, ale v návodním líci nebylo provedeno 
zpevnění těchto násypů kamennou dlažbou tak, jako je to v původních úsecích.  Při vyšších 
stavech hladiny hrozí porušení těchto objektů a zaplavení nemovitostí v okolí řeky. 

Současný stav protipovodňových opatření vybudovaných v 18. a 19. století je částečně 
v havarijním stavu (převážně v horním části řešeného úseku), částečně se podařilo ochranné 
hráze udržovat v provozuschopném stavu.    

Současná míra ochrany: 

Dle předané práce „PPO Jimramov, aktualizace  ZÚ Svratky KM 131,569 – 133,250“ kterou 
zpracovalo Povodí Moravy, s.p., Brno, útvar hydroinformatiky, lze konstatovat následující. 

Rozlivové čáry byly zpracovány pro průtoky Q5, Q20 a Q100. 

Průtoky v řece Svratce odpovídající Q5 jsou odvedeny stávajícím korytem bez větších 
problémů, dochází pouze k rozlivu na inundace v okolí řeky v KM 131,5685 – 131,8777 a 
v KM132,6545 – 133,250 (konec posuzovaného úseku).  Při tomto průtoku lze předpokládat 
ohrožení čtyř objektů okolo KM 132,70. Nelze předpokládat větší škody na majetku. 

Při průtoku Q20 již dochází k většímu rozlití vody, především na sníženém terénu za hrázemi 
ve spodní části obce. Pod obcí se voda dostává k obecní čistírně odpadních vod, která je však 
situována na vyvýšeném terénu a zaplavení ČOV nehrozí. V KM 131,65 dochází k zaplavení 
areálu firmy a celkově se voda z těchto míst dostává až k nemovitostem umístěným do KM 
131,983. Ve střední části městyse jsou nemovitosti stávajícími hrázemi ochráněny. K dalšímu 
rozlivu dochází opět (stejně jako u Q5 ) od KM 132,6545 až po KM 133,250 (konec řešeného 
úseku). V této části dochází k rozlivu na inundační území okolo řeky, je zaplaven zámecký 
park a dochází k ohrožení cca osmi objektů v okolí řeky Svratky, Další objekty jsou ohroženy 
vyššími stavy hladiny na toku Fryšávka (cca pět domů), další část tohoto toku nebyla 
v předané práci řešena.  

Při průtoku Q100 již dochází k vybřežení vody z koryta v celkové délce posuzovaného úseku.  
Pod obcí se voda dostává k obecní čistírně odpadních vod, která je však situována na 
vyvýšeném terénu a zaplavení ČOV nehrozí. V těchto místech dochází k rozlivu především na 
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levobřežní inundace. Od KM 131,653 do KM 131,76 dochází k zaplavení silnice Jimramov – 
Dalečín.  V KM 131,65 dochází k zaplavení areálu firmy. Od KM 131,7956 až po KM 132,0795 
jsou zatopeny nemovitosti po obou stranách toku včetně silnice II. tř. Jimramov – Ubušín. Od 
KM 132,0795 je na levém břehu svažitý skalnatý terén a není zde žádná zástavba, v této části 
dochází k přelití pravého břehu a dochází k zatopení zadních traktů domů na náměstí. 
Ohrožení objektů na pravém břehu v blízkosti řeky je potom v celé délce posuzovaného 
úseku až po KM 133,250 (konec řešeného úseku). V této části dochází k rozlivu na inundační 
území okolo řeky, je zaplaven zámecký park a dochází k ohrožení cca osmi objektů v okolí 
řeky Svratky a dále jsou ohroženy nemovitosti na pravém břehu řeky od KM 132,98 až po KM 
133,18. Další objekty jsou ohroženy vyššími stavy hladiny na toku Fryšávka (cca pět domů), 
další část tohoto toku nebyla v předané práci řešena.  

Z výše uvedeného popisu je patrné, že již při Q20 dochází k rozlití vody z koryta a část 
objektů v Městysi Jimramov bývá zatopena. Již při těchto stavech hladiny je nefunkční 
dešťová kanalizace v městysi a musí být tyto srážkové vody přečerpávány mobilní technikou 
hasičských záchranných sborů do vodoteče.   

V současné době dochází k četnějšímu výskytu kritických průtoků v řece a rovněž se zkrátil 
časový horizont kulminace těchto kritických stavů, kdy dochází ke zvyšování hladiny rychlostí 
cca 30 cm za hodinu. Kritický stav hladiny v řece nastane při extrémních srážkách během 1 – 
2 dnů. 

Orientační inženýrskogeologický a hydrogeologický průzkum pro řešenou lokalitu byl 
zpracován v rámci vyhotovení studie na tato protipovodňová opatření. Průzkum vyhotovila 
firma JIP, Ing. Jiří Petera, Hradec Králové. Zdroje nerostů v řešené lokalitě nejsou, rovněž zde 
není poddolované území. Uvedený průzkum hodnotí základové poměry, vzhledem 
k vyskytujícím se polohám málo únosných zemin a souvislému a mělkému výskytu podzemní 
vody, jako málo příznivé. V celé zájmové lokalitě bude zakládání komplikovat výskyt 
podzemní vody, která je úzce spjata s volnou hladinou v toku. Základová spára (předpokládá 
se hloubka cca 1 m) bude tvořena zrnitostně různorodými zeminami fluviálního náplavu.  

a) Pokud se v základové spáře vyskytnou štěrkopísčité zeminy, doporučuje se je pouze 
urovnat a lehce zhutnit 

b) Pokud se v základové spáře vyskytnou zeminy jílovitého náplavu, alespoň v tuhé 
konzistenci, doporučujeme betonovat ihned po provedení výkopu, základové spára 
nesmí být degradována nepříznivými atmosférickými vlivy 

c) Pokud se v základové spáře vyskytnou organické zeminy (hnilokaly) doporučujeme je 
přetěžit až na štěrkopísčité zeminy a nahradit štěrkopísčitým materiálem minimálně 
0,3 m nad HPV 

d) Pozn. Základová spára ve výše uvedených zemninách může být ovlivněna výskytem 
HPV. Ve štěrkopísčitých zeminách doporučujeme provést štěrkovou plombu cca 0,3 
m nad HPV a v případě výskytu jílovitých zemin doporučujeme počítat se stavebním 
čerpáním, položením separační geotextilie a s provedením štěrkové plomby opět cca 
0,3 m nad HPV.   

Díla PPO se doporučují zakládat plošně, v žádném případě nesmí základovými prvky 
vzniknout nepropustná podzemní stěna, která by bránila odtoku podzemních vod 
přitékajících z vyšších míst od západu. Při návrhu stavebních úprav protipovodňové hráze 
nesmí být podceněn vliv přítoků podzemní vody z širšího zájmového území a musí být 
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zajištěna maximální eliminace tlakových jevů, vyvolaných vzdutím hladiny v řece tak, aby 
nedošlo k destrukci podloží hráze. 
Rozhodující podloží pro navrhovaná protipovodňová opatření tvoří kvartérní říční náplavy, v 
nich se mělce zjevuje podzemní voda. V zájmovém území jsou svrchní vrstvy podél toku 
často tvořeny jemnozrnnými zeminami, a proto je hodnoceno riziko podtečení hrází a 
ochranných zídek jako malé. Vzhledem k současné relativně řídké sondážní prozkoumanosti 
území a značné proměnlivosti svrchních vrstev nelze vytvořit podrobnou mapu inženýrsko-
geologických rajónů a vyčlenit rozdílné kategorie základových půd. 
Podrobný geologický a hydrogeologický průzkum bude proveden před vypracování dalšího 
stupně PD. 
Budoucí staveniště je v současné době částečně volné, v zastavěné části je přístup k vodoteči 
a na staveniště omezen venkovními úpravami okolo pozemků v blízkosti stávajících hrází u 
řeky, případně omezenou průjezdností po stávajících hrázích. Protipovodňové úpravy budou 
prováděny na pozemcích volných vedených převážně jako ostatní plochy, trvalý travní 
porost, zahrada. Území určené pro výstavbu protipovodňových opatření prochází částečně 
zastavěným územím obce, kde jsou rovněž uloženy další inženýrské sítě. Z hlediska 
provádění stavby lze staveniště pokládat za středně obtížné až obtížné, což je dáno 
přítomností stávajících inženýrských sítí, na něž bude třeba brát při stavbě zřetel, případně 
bude třeba přeložek těchto sítí a rovněž omezeným přístupem k některým částem stavby. Po 
celou dobu výstavby bude nutno zachovat přístup ke všem nemovitostem, průjezdnost 
případně dotčených komunikací a bezpečnost při provádění výkopových prací.  
Další průzkumy nebyly provedeny. 

c) stávající ochranná a bezpečnostní pásma 

Náměstí a okolí v Městysi Jimramov je vyhlášeno městskou památkovou zónou, do které část 

stavby bude zasahovat. Stavba rovněž zasahuje do oblasti regionálního, či lokálního 

biocentra. Stavba bude stavěna v prostoru současného záplavového území v obci. Chráněné 

území v řešené lokalitě není. Je třeba dodržet ochranná pásma jednotlivých inženýrských sítí, 

především se jedná o souběh s inženýrskými sítěmi a o jejich křížení. Při návrhu 

protipovodňových opatření bylo striktně dbáno na to, aby byly respektovány stávající 

objekty a návrh byl proveden co nejšetrněji z hlediska střetů s ochrannými pásmy jiných 

zařízení. Přesto však vzhledem k rozsahu stavby dojde ke styku s několika ochrannými pásmy 

jiných zařízení. Jedná se o ochranná pásma nadzemního a podzemního vedení inženýrských 

sítí. Dále budou dotčena ochranná pásma státní silnice a vodního toku. U návrhu 

protipovodňových opatření se volili vhodné kompromisy a omezení majitelů dotčených 

pozemků a to především při zásahu na jednotlivé pozemky při návrhu výstupů na korunu 

protipovodňových hrází. Podzemní sítě budou při křížení s navrženými stavbami uloženy do 

chrániček, případně bude třeba provést přeložky těchto sítí (telekomunikační kabely) ), které 

budou řešeny v rámci samostatné PD. 

Se správci inženýrských sítí bude třeba při projednávání tohoto návrhu a v dalším stupni PD 

jednat o poskytnutí konkrétních výjimek z ochranných pásem. 
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Většina stavebních objektů bude prováděna v místech, kde jsou vyhlášena výše uvedené 

zóny, či biocentra. Při stavbě nedojde k přímému styku s kulturními památkami. 

Protipovodňové opatření jsou navržena tak, aby nedošlo k narušení stávajících staveb, budou 

odstraněna stávající oplocení a bude nutné provést částečné přeložky stávajících 

telekomunikačních vedení (samostatná – jiná projektová dokumentace).  Při výstavbě 

odlehčovacího koryta bude třeba zajistit uložení stávajícího vodovodního potrubí z obce 

Sedliště pod tímto korytem do chráničky a provést zateplení potrubí perlitobetonovým 

blokem 80/80 cm délky 30 m.  

Jednotlivými správci inženýrských sítí byla vydána jejich stanoviska k navrhovanému řešení. 

 

d) poloha vzhledem k záplavovému území, poddolovanému území, apod. 

Řešená stavba se nachází v záplavovém území řeky Svratky, mimo poddolované území. 

 

e) vliv na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv stavby na odtokové 

poměry v území 

Stavba nebude mít nepříznivý vliv na životní prostředí v obci, či této části obce. Pouze po 
dobu výstavby budou obyvatelé této části obce rušení hlukem stavebních mechanismů a 
zvýšenou prašností, popř. i zvětšeným rizikem vzniku havárie při úniku olejů nebo pohonných 
hmot z mechanismů do půdy či vodního toku. Z tohoto důvodu je třeba, aby při výběru 
dodavatele stavby byl vybírán zhotovitel nejen dle cenové nabídky, ale i dle referencí, popř. 
dle informací o strojovém parku dodavatele a dle dalších důležitých faktorů.  
Při provádění stavby budou pozemky dotčené stavbou upraveny do stávajícího stavu. 
Případné odpady budou likvidovány dle jejich zatřídění a nebezpečnosti v místech tomu 
určených. Při výjezdu mechanismů ze staveniště na veřejné plochy bude třeba zajistit jejich 
bezpečný výjezd a podmínky pro odstranění nánosů z komunikací a veřejných ploch. 

Stavba protipovodňových opatření svým charakterem patří mezi takové, které po svém 
dokončení nepůsobí negativně na životní prostředí. V důsledku lze říci, že navržená stavba 
bude mít pozitivní dopad na životní prostředí. Je to dáno tím, že přinese zlepšení životních 
podmínek pro všechny obyvatele v okolí stavby, což je nesporně přínosem pro životní 
prostředí a výstavba protipovodňových opatření je obecně považována za stavbu 
ekologickou. 

O nutnosti posouzení vlivu stavby na životní prostředí ve smyslu zákona ČNR č. 100/2001 Sb. 
(E.I.A.) rozhodne příslušný úřad, v tomto případě Krajský úřad kraje Vysočina – odbor 
životního prostředí.  
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f) požadavky na asanace, demolice, kácení dřevin 

Asanace nejsou pro tuto stavbu řešeny. Při výstavbě protipovodňových opatření (navržených 
úprav sypaných hrází, při výstavbě protipovodňových zdí, výstavbě odlehčovacího koryta) 
bude třeba odstranit stávající oplocení, v blízkosti těchto oplocení budou odstraněny vedlejší 
stavby na těchto pozemcích. Dále bude třeba v trase uvedených úprav zajistit kácení vzrostlé 
zeleně, aby bylo možno provést navržené stavby a úpravu a tvar navrženého odlehčovacího 
koryta. 
 

g) požadavky na maximální zábory zemědělského půdního fondunebo pozemků 

určených k plnění funkce lesa 

Pro stavbu bude třeba trvalého záboru pro stavbu odlehčovacího koryta v místě stávajících 
zemědělsky obhospodařovaných pozemcích na p.č. 874. Dále bude třeba vynětí ze 
zemědělského půdního fondu část soukromých pozemků, kde dochází k rozšíření stávajícího 
průchodu okolo řeky od KM 132,398 po KM 132,6935. Další vynětí ze zemědělského půdního 
fondu bude od počátku protipovodňových úprav na levém břehu řeky, od KM 131,30 po KM 
131,847, kde dojde k rozšíření stávajících hrází a vybudování v části hrází nových.  
 

V okolí řeky bude třeba pokácet část porostů rostoucích mimo les a to především porostů 
zpevňujících břehy koryta řeky Svratky. Kácení těchto porostů je třeba řešit individuelně na 
místě stavby. Rovněž v prostoru, kde dojde k výstavbě protipovodňových zdí na pravém 
břehu řeky, bude třeba vykácet část stávajících porostů, jedná se zde především o ovocné 
stromy a břízy, které jsou v okolí řeky. 

Při stavbě je třeba dodržovat tyto podmínky při činnostech na pozemcích ZPF: 

- provádět práce na pozemcích především v době vegetačního klidu a po jejich skončení 
uvést dotčené pozemky do původního stavu. 

- provádět práce tak, aby na zemědělském půdním fondu a jeho vegetačním krytu došlo k co 
nejmenším škodám 

- při provádění stavebních prací provést oddělenou skrývku kulturních vrstev půdy. Zabránit 
jejímu smíchání a znehodnocení. Skrytou zeminu vrátit zpět tak, jak byla skryta – dolů 
podorničí a nahoru ornici. Po dokončení stavebních prací uvést pozemky do původního 
stavu, jaký byl před započetím stavby. Projednat včas zamýšlené provádění prací 
s vlastníkem, popřípadě s nájemcem pozemku náležejícího do ZPF. 

- učinit opatření k zabránění úniku pevných, kapalných a plynných látek poškozující ZPF a 
jeho vegetační kryt. 

- kácení porostů je třeba provádět v době vegetačního klidu 
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h) územně technické podmínky 

Z hlediska územně technických podmínek se jedná o středně složité stavby realizované 
převážně v zastavěném území obce, kde jsou již položeny vedení inženýrských sítí - kabely, 
vodovody, rozvody telekomunikační a elektrická vedení a k navržené stavbě bude omezený 
přístup. Většina těchto sítí je uložena podél stávajících protipovodňových opatření, případně 
v prostoru navržených opatření. V případě kolize odlehčovacího koryta s vedením vodovodu 
bude jednáno s provozovatelem o jeho možném zahloubení do nezámrzné hloubky. 
V některých místech budou komplikovat realizaci staveb i geologické podmínky, případně 
vyšší hladina spodní vody. Je předpoklad, že se na stavbě nebudou vyskytovat extrémní 
podmínky, které budou již předem vylučovat, či komplikovat návrh opatření. Dle předaných 
údajů a podmínek je třeba řešit přeložky stávajících inženýrských sítí, které budou řešeny 
v rámci samostatné PD. Při realizaci stavby je třeba uvažovat s obtížným přístupem 
k navrženým opatřením a předpokládá se, že část staveb bude realizována mechanismy, 
které se budou pohybovat v korytě řeky.  
 

i) věcné a časové vazby, podmiňující, vyvolané, související investice 

Stavba bude prováděna mimo zimní období a při teplotách nad +5°C.  Podmiňující, vyvolané 

a související investice nebudou třeba (mimo přeložek stávajících inženýrských sítí). 

 

B.2 Celkový popis stavby 

B.2.1 Účel užívání stavby, základní kapacity funkčních jednotek 
Řeka Svratka, nad Městysem Jimramov, sbírá vodu z území Českomoravské vrchoviny a 
přitéká ze severu k Městysi Jimramov, kde se v v severozápadní části stéká s vodním tokem 
Fryšávka. V další části protéká řeka zastavěným územím obce, kde je vedena upraveným 
korytem, podél kterého jsou částečně provedeny protipovodňové sypané hráze. Pod 
zastavěnou částí je řeka dále vedena přirozeným korytem, jehož břehy jsou zpevněny 
porostem. Stávající protipovodňové úpravy podél koryta řeky slouží pro ochranu zástavby 
v obci pouze částečně, při průtocích nad Q20 již dochází k zaplavování území, které je níže 
položené a kde nejsou vybudovány protipovodňové hráze. Při vyšších krátkodobých 
průtocích v řece dochází (převážně při jarních táních) ke zvyšování hladiny vody v řece a hrozí 
přelití přes stávající hráze a zaplavení stávající zástavby.  
Povodí Moravy, s.p., Brno, útvar hydroinformatiky zpracoval, na základě dostupných 
informací o průtocích v řece, rozlivové čáry a navrhl protipovodňová opatření, která řeší 
ochranu Městyse Jimramov na Q100 , dle „Aktualizace ZÚ řeky Svratky z 09/2007 
(zpracovatel: Povodí Moravy s.p.) a dle TNV 75 2103 pro historická centra měst a historickou 
zástavbu.  

Navrhovaná stavba bude sloužit jako protipovodňová opatření Městyse Jimramov. 
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B.2.2 Celkové urbanistické a architektonické řešení 

a) urbanismus 

Stavba nebude mít vliv na urbanistické řešení obce. 

b) architektonické řešení 

Část staveb je řešena jako pozemní stavby bez požadavků na architektonické řešení (zemní 
hráze, zakryté konstrukce protipovodňových zdí). Část protipovodňových opatření bude 
tvořena ochranou železobetonovou zdí, jejíž nosné jádro bude obloženou kamenným 
obkladem ze strany řeky i ze zahrad. Ve vyznačených místech bude zachován vstup 
z jednotlivých pozemků na nově upravenou korunu hrází. Otvor v navržených zdech bude 
zajištěn ocelovou brankou a dále budou ve zdi osazeny U profily pro zasunutí mobilních 
protipovodňových zábran. K uvedeným vstupům bude z jednotlivých zahrad provedeno 
ocelové schodiště, jehož stupně budou provedeny z pororoštů. Podél navržené ochranné zdi 
bude veden kabel veřejného osvětlení (samostatná PD), který bude zajišťovat osvětlení 
řešeného prostoru. Nástupy na protipovodňové hráze z veřejných komunikací a odpočinkové 
plochy budou osvětleny parkovými světly, jejichž stožáry budou ukotveny do 
protipovodňové zdi. Další prostor řešeného prostoru bude osvětlen světly, které budou 
zabudovány do protipovodňové zdi a budou osvětlovat prostor koruny upravených hrází. 
K navrženým protipovodňovým zdem budou ukotveny sklápěcí lavičky provedené 
z ocelových profilů s dřevěnými sedáky. Při vyšších průtocích vody v korytě budou tyto 
lavičky sklopeny ke zdi, aby se o ně nezachytávaly plovoucí předměty v řece. Koruna 
protipovodňových hrází bude zpevněna štěrkem v tl. 30 cm, v místě pojezdu kol bude 
proveden podklad v tl. 55 cm. Zpevnění štěrkem bude zakaleno kamenným prachem, zbytek 
hrází bude zpevněn hustým zatravněním (nikoli asfaltovým povrchem). V rozlivovém území 
řeky Svratky na zemědělsky obhospodařovaných pozemcích pod obcí Sedliště bude třeba 
dodržovat, při jejich obhospodařování, podmínku bezproblémového zaplavení těchto 
pozemků a následně odtečení vody zpět do koryta vodoteče. Přes tyto pozemky je navrženo 
odlehčovací koryto.  
V nejnižších místech na území městyse jsou navrženy čerpací jímky, kde bude zajištěno 
odčerpávání srážkové vody, která do těchto míst přiteče z výše položených míst zastavěné 
části obce. Čerpacími stanicemi bude srážková voda přečerpávána do koryta řeky. Tyto 
stavby budou zhotoveny jako masivní železobetonové konstrukce, většinou zakryté bez 
požadavků na architektonické řešení.  
Stavba protipovodňových opatření na řece Svratce v zastavěném území Městyse Jimramov 
bude zhodnocovat stávající zástavbu a okolní pozemky, není však navržena jako součást 
současné a budoucí zástavby rodinných, či bytových domů, nebo průmyslových objektů 
v okolí vodoteče. 
 

B.2.3 Dispoziční a provozní řešení, technologie výroby 
U stavby protipovodňových opatření se nejedná ani o výrobní program, ani se zde 
nevyskytuje technologie určená k samostatnému výrobnímu programu.  
Provoz navržených protipovodňových opatření není třeba řešit. Tato opatření budou 
zařazena systému stávajících protipovodňových opatření a bude třeba je zařadit, u jejich 
provozovatele a správce, do plánu údržby. Navržená opatření a záplavová pásma bude třeba 
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zařadit do územního plánu města. Vypracování plánu údržby a provozního řádu zajistí 
provozovatel, či majitel této stavby. Hlavní činností této stavby bude doprava srážkových vod 
z povodí vodoteče. Zde se nedá hovořit o výrobním programu v pravém slova smyslu. 
Návrh opatření a výpočty ke kapacitě koryta vodoteče jsou uváděny v dokumentech, které 
byly zpracovány v předešlých letech. Pro řeku Svratku bylo zpracováno záplavové území 
v roce 2000 společností DHI Hydroinform Praha, a.s. Zkušenosti s povodněmi v nedávném 
období však ukázaly, že v určitých úsecích je nezbytné záplavové území aktualizovat 
vzhledem ke stále častějšímu výskytu kritických průtoků v řece Svratce v zastavěné části 
obce. 
Aktualizace záplavových území byla provedena v září 2007 útvarem informatiky (Ing. Gimun) 
státního podniku Povodí Moravy Brno. 

 

B.2.4 Bezbariérové užívání stavby 
Stavba protipovodňových opatření je specielním dílem, při předpokladu, že jen část těchto 

opatření bude využívána veřejností. Přístup široké veřejnosti bude třeba zajistit převážně na 

sypané protipovodňové hráze na pravém břehu řeky, kdy se předpokládá plynulé navázání 

těchto opatření na místní komunikace v městysi, kde bude třeba zajistit a dodržet návrhová 

kritéria pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace.  Zpevněné plochy a jejich 

napojení na navržené komunikace v rámci protipovodňových opatření budou upraveny tak, 

aby převýšení jednotlivých ploch bylo max. 2 cm. Přístup do jednotlivých komunikačních 

prostor je třeba řešit jako bezbariérový a splnit požadavky vyhlášky č. 369/2001 Sb. o 

obecných technických požadavcích zabezpečující užívání staveb s omezenou schopností 

pohybu a orientace, ve znění pozdějších předpisů.  

Po dobu výstavby nebudou uvedené podmínky pro tuto stavbu řešeny, pouze po tuto dobu 

bude třeba zajistit přístup těchto osob do jednotlivých nemovitostí pomocí mobilních lávek. 

Další podmínky nejsou v této stavbě řešeny 

 

B.2.5 Bezpečnost při užívání stavby 
Není pro tuto stavbu řešeno.  Provoz jednotlivých staveb bude zajištěn jednotlivými 

provozovateli, kterým budou tyto stavby po dokončení stavby předány. Předpokládá se 

provozování firmou Povodí Moravy, s.p. Brno. Nové objekty budou z hlediska bezpečnosti 

podřízeny režimu tohoto provozovatele ve smyslu stávajících bezpečnostních předpisů, které 

jsou neustále inovovány společně s nově vyvíjející se bezpečnostní legislativou. 

 

B.2.6 Základní technický popis staveb 
Pro řeku Svratku bylo zpracováno záplavové území v roce 2000 společností DHI Hydroinform 
Praha, a.s. Zkušenosti s povodněmi v nedávném období však ukázaly, že v určitých úsecích je 
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nezbytné záplavové území aktualizovat vzhledem ke stále častějšímu výskytu kritických 
průtoků v řece Svratce v zastavěné části obce. 

Aktualizace záplavových území byla provedena v září 2007 útvarem informatiky (Ing. Gimun) 
státního podniku Povodí Moravy Brno. 

Předané základní údaje uvedené v této aktualizaci byly převzaty pro tuto studii 
proveditelnosti. 

Většina území, které je třeba vzhledem ke kritickým průtokům v řece Svratce řešit, se nachází 
v trase stávajících sypaných protipovodňových hrází. Tyto hráze jsou podél koryta řeky 
Svratky provedeny jako sypané, či z kamenné rovnaniny. Tyto hrázky stačí ochránit 
nemovitosti podél řeky max. do průtoků Q20. Při vyšších stavech hladiny v řece již hrozí, či 
dochází k přelití vybudovaných ochranných hrází a ohrožení objektů v okolí řeky. 

Vzhledem k tomu, že se obec Jimramov nachází na soutoku dvou vodních toků (Fryšávka a 
Svratka), je nezbytné záplavové území řešit nejen pro Svratku, ale i pro její přítok Fryšávku. 

Část koryta Svratky je v přirozeném stavu a vyšší stavy hladin jsou řešeny rozlivem na okolní 
(inundační) pozemky. Tato opatření jsou v horní části řešených úprav – směrem k Sedlišti a 
v dolní části úprav, tj. pod obcí Jimramov (pod rybníky). 

Úsek koryta řeky Svratky, který prochází zastavěnou částí obce, je částečně regulován, ale 
stávající sypané hrázky jsou staticky většinou poddimenzované (šířka v koruně hráze je i 70 
cm).  Při povodni v roce 1997 byly tyto protipovodňové objekty celkově zaplaveny, voda 
dosahovala nad koruny popisovaných hrází cca 25 cm. Po povodni v roce 1997 byly ochranné 
hráze opravovány a dosypávány na současnou úroveň, ale v návodním líci nebylo provedeno 
zpevnění těchto násypů kamennou dlažbou tak, jako je to v původních úsecích.  Při vyšších 
stavech hladiny hrozí porušení těchto objektů a zaplavení nemovitostí v okolí řeky. 

Současný stav protipovodňových opatření vybudovaných v 18. a 19. století je částečně 
v havarijním stavu (převážně v horním části řešeného úseku), částečně se podařilo ochranné 
hráze udržovat v provozuschopném stavu.    

Navržené technické řešení: 

Při návrhu technologie je třeba uvažovat s omezeným pracovním prostorem, který je 
limitován stávajícími hrázemi a zahradami a objekty na nich, které jsou v zadních traktech 
dotčených nemovitostí. 

Po konzultacích se zástupci obce je zvolena varianta ochrany Městyse Jimramov, při 
zachování inundačních území mimo zastavěnou část obce, od 131,49 až po KM 132,98. 

V KM 131,3 bude odstraněn z koryta řeky stávající nános a porosty na něm, protože při 
jarních táních dochází v těchto místech k hromadění plovoucích ledových ker.  Na ČOV bude 
vybudována čerpací stanice na přečerpávání přečištěných odpadních vod z ČOV do toku, 
jelikož zde dochází při vyšších stavech k omezení odtoku těchto vod.  

Od vyvýšeného areálu ČOV bude provedena sypaná hráz o průměrné výšce 2 – 2,5 m. Tato 
hráz bude vymezovat až do KM 131,84 levobřežní inundační území. V KM 131,569 bude 
navazovat na koryto Trhonického potoka. Mezi KM 131,65 a KM 131,84 se předpokládá se 
snížení stávajícího terénu mezi navrženou ochrannou hrází a řekou Svratkou a tím zvýšení 
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kapacity tohoto inundačního území a dále s přemístěním stávající ochranné hráze, která je 
v těchto místech zřízena jako vyvýšení břehů. Navržená sypaná hráz bude směrově 
navazovat na stávající ochranné hráze, které jsou na levém břehu od KM 131,84 až po KM 
132,088. Výškově je bude přesahovat o cca 1 m. V tomto uvedeném úseku (KM 131,84 – 
132,088) bude posílena protipovodňová ochrana stávajících zemních hrází jejich navýšením a 
zesílením (koruna hráze šířky 3,5 m) a bude nad vrchol současných hrází vyvýšena o 1 m. 
Svahy budou ve směru k řece provedeny ve stávajících sklonech a na vzdušné straně budou 
svahy, dle prostorových možností ve sklonech 1 : 1,5, nebo 1 : 2. Ve směru od silničního 
mostu po KM 132,088 bude sypaná hráz pokračovat až na hranici zátopové čáry při Q100 . 
V KM 132,09, v prostoru silničního mostu na komunikaci Jimramov – Ubušín, bude 
provedeno napojení navržených protipovodňových hrází na novou konstrukci mostu a 
nájezdů na něj, které jsou již navrženy na požadované kapacity uvedené v podkladech povodí 
Moravy. Konstrukce pro zřízení mobilních protipovodňových stěn na obou stranách mostu 
nebudou v této části třeba. V nejnižších místech v řešeném území bude zřízena čerpací 
stanice, které bude přečerpávat srážkové vody soustředěné sem z okolních pozemků. 
V tomto území se předpokládá se zřízením čerpací stanice v KM 131,910 na pozemku p.č. 
815/3 oproti pozemku p.č. 813/19. Tato čerpací stanice bude přečerpávat dešťové vody 
z území za ochrannými hrázemi do řeky. Předpokládá se osazení tří kusů čerpadel o výkonu 
40 l/s a výtlaku 10 m. Z prostoru řadových garáží KM 132,03 budou tyto vody vyčerpávány 
mobilními čerpacími jednotkami.  Další opatření nebudou na levém břehu třeba. 

Na pravém břehu byla v roce 2012 provedena úprava státní komunikace ve směru na Dalečín 
a výškový návrh nivelety komunikace a nábřežních zdí byl proveden s ohledem na Q100. 
Z tohoto důvodu nebude třeba provést v komunikaci základ a úpravy pro provizorní 
protipovodňová opatření. Provedená úprava byla od KM 131,634, po KM 131,768. Od KM 
131,768 bude zahájena úprava stávajících sypaných hrází a jejich navýšení železobetonovou 
zdí obloženou lomovým kamenem. Od KM 131,768 po KM 131,80 bude provedeno navýšení 
stávající sypané hráze uvedenou zídkou, která bude provedena v koruně stávající hráze. Na 
konci navržené zídky bude proveden základ ve stěně i v koruně hráze pro provizorní 
protipovodňové opatření, které bude napojeno na navrženou protipovodňovou zídku, která 
bude provedena na vzdušné straně hráze. Od tohoto místa (KM 131,80) bude řešeno 
zkapacitnění stávajících hrází, které bude provedeno na pravém břehu v celé délce 
stávajících hrází, tj. od KM 131,768 až po KM 132,6935. V uvedeném úseku bude 
protipovodňová ochrana stávajících hrází posílena jejich navýšením pomocí monolitické 
železobetonové masivní stěny, která bude založena na masivních pasech, obložena lomovým 
kamenem a bude nad vrchol současných hrází vyvýšena o cca 1 m. Stěna bude provedena 
jako železobetonová monolitická, jejíž líc ve výšce nad korunou hráze ve směru k řece 
(případně oboustranně) bude obložen lomovým a vrch bude ukončen kamennou hlavicí. 
Předpokládá se založení na železobetonových základových pasech šířky 150 cm a výšky 100 
cm (dle geologických podmínek). Na těchto pasech bude provedena železobetonová zeď 
šířky 50 cm, průměrné výšky 240 cm. Vzniklý prostor mezi stěnou a korunou hráze bude 
dosypán zeminou, čímž dojde k rozšíření koruny hráze na 3,50 m. Rozšířením koruny hráze 
vznikne potom prostor vhodný pro zřízení odpočinkové a vycházkové zóny v obci. Tato 
úprava bude provedena především v úseku KM 131,768 po KM 132,40. Od KM 132,40 již 
není provedena stávající sypaná hráz a až po KM 132,6935 bude provedena železobetonová 
zeď obložená v návodním líci lomovým kamenem do výšky stávajících oplocení, případně 50 
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cm nad hladinou Q100 tj. cca 2,70 m. Tato protipovodňová zeď bude postavena na 
současných soukromých pozemcích až po KM132,6935, kde bude tato zeď navázána na 
stávající objekt rodinného domu. Protipovodňová opatření budou tvořena ochranou 
železobetonovou zdí, jejíž nosné jádro bude obloženo kamenným obkladem ze strany řeky 
v prostoru nad korunou sypané hráze, obložení bude provedeno i ze strany zahrad. Ve 
vyznačených místech bude zachován vstup z jednotlivých pozemků na nově upravenou 
korunu hrází, případně přímo do zahrad. Otvor v navržených zdech bude zajištěn ocelovou 
brankou a dále budou ve zdi osazeny U profily pro zasunutí mobilních protipovodňových 
zábran. K uvedeným vstupům bude z jednotlivých zahrad provedeno ocelové schodiště, 
jehož stupně budou provedeny z pororoštů. Podél navržené ochranné zdi bude veden kabel 
veřejného osvětlení, které bude zajišťovat osvětlení řešeného prostoru (osvětlení bude 
řešeno v rámci samostatné PD). Nástupy na protipovodňové hráze z veřejných komunikací a 
odpočinkové plochy budou osvětleny parkovými světly, jejichž stožáry budou ukotveny do 
protipovodňové zdi. Další prostor řešeného prostoru bude osvětlen světly, které budou 
zabudovány do protipovodňové zdi a budou osvětlovat prostor koruny upravených hrází. 
K navrženým protipovodňovým zdem budou ukotveny sklápěcí lavičky provedené 
z ocelových profilů s dřevěnými sedáky. Při vyšších průtocích vody v korytě budou tyto 
lavičky sklopeny ke zdi, aby se o ně nezachytávaly plovoucí předměty v řece. Koruna 
protipovodňových hrází bude zpevněna štěrkem nebo hustým zatravněním (striktní 
odmítnutí asfaltového povrchu). 

 

Od KM 132,6935 po KM 132,7026, v místě státní silnice Jimramov - Polička (před silničním 
mostem) bude provedena úprava nivelety státní komunikace a přilehlého chodníku a ve 
zpevněných plochách, mezi stávající zástavbou, bude proveden základ vč. bočních vodících 
konstrukcí u jednotlivých domů, pro provizorní protipovodňová opatření. Toto opatření je 
navrženo z důvodu nesouhlasného stanoviska majitelů pozemků v další části zamýšlené trasy 
protipovodňových opatření. Jedná se o úsek mezi státní komunikací Jimramov – Polička a až 
k zámeckému parku, tj. k soutoku řeky Fryšávky a Svratky.  

Další konstrukce pro mobilní protipovodňovou stěnu bude v KM 132,98 napříč státní 
komunikací Jimramov – Borovnice. Oprava této komunikace byla provedena s ohledem na 
umístění zamyšleného mobilního protipovodňového opatření. Při řešení navržených 
protipovodňových opatření bude třeba v této komunikaci vybudovat práh pro umístění 
tohoto hrazení. Tato provizorní stěna bude zabraňovat vylití vyšších průtoků z řeky Fryšávky 
ve směru do náměstí. Tato mobilní protipovodňová stěna bude od zámeckého parku vedena 
k objektu na parc. č. –186.  

 

Mezi KM 133,02 a KM 133,136 bude vybudována nábřežní zeď, která zpevní pravý břeh řeky 
Svratky v lokalitě “Žabárna“. Nábřežní zeď bude tvořena masivní železobetonovou 
konstrukcí, kde návodní líc bude obložen lomovým kamenem. Založení zdi se předpokládá na 
železobetonovém pasu šířky 1,2 m a výšky 80 cm. Nábřežní zeď bude mít tloušťku u základu 
cca 1,50 m a její výška bude cca 2,50 m. 
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Mezi říčními kilometry KM 132,788 a KM 133,195 bude provedeno odlehčovací koryto, které 
bude vedeno současným inundačním územím pod obcí Sedliště, kde se rozlévá voda při 
vyšších stavech v řece. Odlehčovací koryto odkloní část průtoků v řece Svratce, čímž se zlepší 
stav v místě soutoku s řekou Fryšávkou, který je hydraulicky nevyhovující. Odlehčovací 
koryto však vzhledem k hloubce koryta Svratky a vysoké hladině spodní vody nelze příliš 
zahloubit. Průměrná hloubka navrženého koryta bude cca 60 cm, šířka koryta bude 10 m a 
svahy budou mít při této uvedené hloubce šířku rovněž 10 m. Tento tvar koryta byl zvolen 
z důvodu přejezdu zemědělských mechanismů přes navržené koryto. Pro přejezd 
mechanismů bude koryto zpevněno železobetonovými silničními panely šířky 3 m, které 
budou uloženy na lože ze štěrkodrtě tl. 20 cm.   Při navrženém příčném profilu a hloubce 
koryta 0,6 m provede toto odlehčení cca 18 m3/s. Na vtoku bude hrana stávajícího koryta 
řeky zpevněna betonovým prahem šířky 1,5 m a hloubky 80 cm. Břehy a vtok do odlehčení 
budou zpevněny dlažbou z lomového kamene v tl. 30 cm uloženou do betonu na délku 5 m 
od začátku odlehčení. Dlažba z lomového kamene bude ukončena příčným betonovým 
prahem šířky 60 cm a hloubky 80 cm. Dno koryta odlehčení bude zpevněno kamenným 
pohozem v tl. cca 30 cm. V místě napojení na stávající koryto řeky Svratky v KM 132,788 
bude na odlehčovacím korytě proveden balvanitý skluz, kterým bude překonán výškový 
rozdíl 1 m na vzdálenost  19,25m. Břehy skluzu budou zpevněny kamenitým záhozem tl. 30 
cm.  

 

Za protipovodňová opatření vybudovaná na pravém břehu řeky Svratky budou při deštích 
natékat srážkové vody z výše položených částí městyse.  Pro vyčerpání těchto srážkových vod 
budou využívány v řešené lokalitě tři čerpací stanice, ve kterých budou osazena ponorná 
čerpadla o výkonu 40 l/s a výtlačné výšce 10 m. K těmto čerpacím stanicím bude přivedena 
elektrická energie z rozvodů NN po obci. Odběr se předpokládá u sloupu, který je umístěn na 
pravém břehu u silničního mostu přes řeku, kde bude umístěno měření. Spínání čerpadel 
bude zajištěno pomocí sofstartu. Chod čerpadel bude ovládán elektrodami, či snímači hladin, 
které vypnou čerpadlo při vyčerpání vody. Při větším počtu čerpadel umístěných v ČS, bude 
toto zařízení čerpadla spínat a vypínat postupně dle přítoku srážkových vod. Při 
nedostatečné kapacitě čerpadel umístěných v těchto ČS budou k dispozici mobilní 
samonasávací čerpadla s diesl motorem v počtu dvou kusů, která budou doplňovat funkci 
stabilních čerpadel.     

V KM 132,0151 je do řeky vyústěna dešťová kanalizace od objektů situovaných na náměstí. U 
vyústění této stoky, u č.p. 257, bude vybudována čerpací šachta pro přečerpávání  
srážkových vod natékajících do této části obce při vyšších průtocích do řeky. V čerpací stanici 
budou umístěna dvě ponorná čerpadla zajišťující vyčerpání natékajících vod do řeky o 
výkonu cca 40 l/s (1 ks) a výtlačné výšce 10 m. Spínání čerpadel zajištěno automaticky 
elektrodami, či snímači hladin.   

V KM 131,854 v nejnižším místě části obce mezi státními silnicemi Jimramov – Ubušín a 
Jimramov – Dalečín na pozemcích p.č.875/1 a -280 bude vybudována čerpací šachta pro 
přečerpávání srážkových vod přitékajících do této části obce. Při vyšších stavech vody v řece 
nemůže tato voda odtékat do koryta řeky a je ji třeba odčerpávat do řeky. V této čerpací 
šachtě bude umístěno jedno čerpadlo o výkonu 40 l/s a výtlaku 10 m. 
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V této části města bude třeba na stávajících revizních šachtách nové litinové poklopy 
zátěžové třídy D400 s těsnící vložkou (plynotěsné), které zabrání zpětnému vytékání vody ze 
zahlcené kanalizace na terén. Na přípojkách od uličních vpustí  budou osazeny zpětné klapky.    

 

B.2.7 Technická a technologická zařízení 
Viz. předchozí odstavec. 

 

B.2.8 Požárně bezpečnostní řešení 

a) Výčet a posouzení odstupových vzdáleností a vymezení požárně 

nebezpečných prostorů 

Pro tuto stavbu není řešeno. 

 

b) Zajištění potřebného množství požární vody, popřípadě jiného hasiva 

Pro tuto stavbu není řešeno. 

 

c) Předpokládané vybavení stavby vyhrazenými požárně bezpečnostními 

zařízeními včetně stanovení požadavků pro provedení stavby 

Pro tuto stavbu není řešeno. 

 

d) Zhodnocení přístupových komunikací a nástupních ploch pro požární 

techniku včetně možnosti provedení zásahu jednotek požární ochrany 

Pro tuto stavbu není řešeno. 

 

B.2.9 Zásady hospodaření s energiemi 
Pro tuto stavbu není řešeno. 

 

B.2.10 Hygienické požadavky na stavby, požadavky na pracovní a 
komunální prostředí 

Pro tuto stavbu není řešeno. 
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B.2.11 Ochrana stavby před negativními účinky vnějšího prostředí 

a) ochrana před pronikáním radonu z podloží 

Není pro tuto stavbu řešeno. 

 

b) ochrana před bludnými proudy 

Stavba se nachází mimo území s výskytem bludných proudů. 

 

c) ochrana před seizmicitou 

Stavba se nachází mimo území s výskytem seizmicity. 

 

d) ochrana před hlukem 

Při stavbě budou místní obyvatelé rušeni hlukem mechanizace provádějící stavbu. Navržená 

stavba jinak neovlivní ochranu před hlukem dle stávajícího stavu. 

 

e) protipovodňová opatření 

Navržená stavba je stavbou protipovodňových opatření v záplavovém území obce. 

 

B.3 Připojení na technickou infrastrukturu 

a) napojovací místa technické infrastruktury 

Prostor na koruně upravovaných zemních hrází a v okolí koryta vodního toku bude napojen 
na stávající plochy veřejných komunikací, aby byl zajištěn přístup a příjezd pracovníků a 
mechanizace, kteří budou zajišťovat využití a funkci navržených protipovodňových opatření a 
údržbu ploch v okolí vodního toku. Úprava koruny zemních hrází předpokládá šířku tohoto 
díla min. 3,5 m a napojení na okolní zpevněné komunikace, aby byl zajištěn příjezd a průjezd 
techniky, která bude zajišťovat opravy a údržbu koryta řeky Svratky. 
Voda pro stavbu bude odebírána z řeky Svratky, elektrická energie bude zajištěna 
přenosnými agregáty,  popř. odběry z jednotlivých nemovitostí, po dohodě s jejich majiteli. 
 

b) připojovací rozměry, výkonové kapacity a délky 
Pro tuto stavbu není řešeno. 
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B.4 Dopravní řešení 

a) popis dopravního řešení 
Stavba protipovodňových opatření je navržena tak, aby koruna hrází byla pojezdná 
technikou pro údržbu říčních břehů a celkovou obsluhu tohoto území. Jednotlivé plochy 
těchto obslužných prostor budou navázány na obslužné komunikace v městysi a bude 
provedeno jejich zpevnění, které umožní pojezd těžkou technikou. Ostatní plochy budou 
osety travním semenem. 

 

b) napojení území na stávající dopravní infrastrukturu 
Koruna hrází a obslužné plochy navržených protipovodňových opatření budou napojeny na 
stávající obslužné komunikace v obci a rovněž na státní silnice v území. 

Příjezd a přístup na jednotlivé řešené lokality protipovodňových opatření bude především po 
účelových komunikacích v obci a to především po státních a místních obslužných 
komunikacích. Provoz na těchto komunikacích bude po dobu výstavby upraven přechodným 
dopravním značením. Přímý přístup ke stavbám podél vodního toku bude po pozemcích 
vedených jako vodní tok, dále po pozemcích v sousedství vodního toku, které jsou ve 
vlastnictví Městyse Jimramov a v neposlední řadě po soukromých pozemcích, které jsou 
v sousedství současných protipovodňových opatření. Při stavebních pracech na 
protipovodňových opatřeních bude třeba dočasného záboru jednotlivých soukromých 
pozemků po dobu výstavby. Po dokončení stavby budou tyto pozemky uvedeny do 
původního stavu. Podrobnosti budou uvedeny v projektu organizace výstavby v dalším 
stupni PD. 
 

c) doprava v klidu 
Pro tuto stavbu není řešeno.  

 

d) pěší a cyklistické stezky 
Pro tuto stavbu není řešeno.  

 

B.5 Řešení vegetace a souvisejících terénních úprav 
Plochy kolem stavby protipovodňových opatření budou uvedeny do původního stavu, popř. 
urovnány, ohumusovány a osety travním semenem. 
 

B.6 Popis vlivů stavby na životní prostředí a jeho ochrana 

a) vliv na životní prostředí (ovzduší, hluk, voda, odpady a půda) 

Stavba nebude mít nepříznivý vliv na životní prostředí v obci, či této části obce. Pouze po 
dobu výstavby budou obyvatelé této části obce rušení hlukem stavebních mechanismů a 
zvýšenou prašností, popř. i zvětšeným rizikem vzniku havárie při úniku olejů nebo pohonných 
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hmot z mechanismů do půdy či vodního toku. Z tohoto důvodu je třeba, aby při výběru 
dodavatele stavby byl vybírán zhotovitel nejen dle cenové nabídky, ale i dle referencí, popř. 
dle informací o strojovém parku dodavatele a dle dalších důležitých faktorů.  
Při provádění stavby budou pozemky dotčené stavbou upraveny do stávajícího stavu. 
Případné odpady budou likvidovány dle jejich zatřídění a nebezpečnosti v místech tomu 
určených. Při výjezdu mechanismů ze staveniště na veřejné plochy bude třeba zajistit jejich 
bezpečný výjezd a podmínky pro odstranění nánosů z komunikací a veřejných ploch. 

Stavba protipovodňových opatření svým charakterem patří mezi takové, které po svém 
dokončení nepůsobí negativně na životní prostředí. V důsledku lze říci, že navržená stavba 
bude mít pozitivní dopad na životní prostředí. Je to dáno tím, že přinese zlepšení životních 
podmínek pro všechny obyvatele v okolí stavby, což je nesporně přínosem pro životní 
prostředí a výstavba protipovodňových opatření je obecně považována za stavbu 
ekologickou. 

Popis vlivu odváděných srážkových vod korytem vodoteče je popsán výše. V tomto návrhu 
jsou dodrženy výstupy, které byly vyhodnoceny při zpracování záplavového území pro řeku 
Svratku v roce 2000 společností DHI Hydroinform Praha, a.s. Vzhledem ke stále častějšímu 
výskytu kritických průtoků v řece Svratce v zastavěné části obce byla provedena aktualizace 
těchto výstupů.  
Aktualizace záplavových území byla provedena v září 2007 útvarem informatiky (Ing. Gimun) 
státního podniku Povodí Moravy Brno. Hodnoty z této aktualizace jsou zapracovány do této 
PD. Výstavba protipovodňových opatření bude prováděna v intravilánu a extravilánu obce 
Jimramov.  

 

b) vliv na přírodu a krajinu (ochrana dřevin, ochrana památných stromů, 

ochrana rostlin a živočichů), zachování ekologických funkcí a vazeb v krajině 

V okolí řeky bude třeba pokácet část porostů rostoucích mimo les a to především porostů 
zpevňujících břehy koryta řeky Svratky. Kácení těchto porostů je třeba řešit individuelně na 
místě stavby. Rovněž v prostoru, kde dojde k výstavbě protipovodňových zdí na pravém 
břehu řeky, bude třeba vykácet část stávajících porostů, jedná se zde především o ovocné 
stromy a břízy, které jsou v okolí řeky. 

Při stavbě je třeba dodržovat tyto podmínky při činnostech na pozemcích ZPF: 

- provádět práce na pozemcích především v době vegetačního klidu a po jejich skončení 
uvést dotčené pozemky do původního stavu. 

- provádět práce tak, aby na zemědělském půdním fondu a jeho vegetačním krytu došlo k co 
nejmenším škodám 

- při provádění stavebních prací provést oddělenou skrývku kulturních vrstev půdy. Zabránit 
jejímu smíchání a znehodnocení. Skrytou zeminu vrátit zpět tak, jak byla skryta – dolů 
podorničí a nahoru ornici. Po dokončení stavebních prací uvést pozemky do původního 
stavu, jaký byl před započetím stavby. Projednat včas zamýšlené provádění prací 
s vlastníkem, popřípadě s nájemcem pozemku náležejícího do ZPF. 
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- učinit opatření k zabránění úniku pevných, kapalných a plynných látek poškozující ZPF a 
jeho vegetační kryt. 

- kácení porostů je třeba provádět v době vegetačního klidu   

 

c) vliv na soustavu chráněných území Natura 2000 
Nachází se mimo chráněná území Natura 2000. 

 

d) návrh zohlednění podmínek ze závěru zjišťovacího řízení nebo stanoviska EIA 
O nutnosti posouzení vlivu stavby na životní prostředí ve smyslu zákona ČNR č. 100/2001 Sb. 
(E.I.A.) rozhodne příslušný úřad, v tomto případě Krajský úřad kraje Vysočina – odbor 
životního prostředí.  

 

e) navrhovaná ochranná a bezpečnostní pásma, rozsah omezení a podmínky 
ochrany podle jiných právních předpisů 

Navrhovaná stavba patří mezi specielní stavby vodohospodářského charakteru, jejichž zřízení 
a provoz se řídí příslušnými zákonnými opatřeními. Při návrhu byl respektován zákon č. 
254/2001 Sb. o vodách, na jeho podkladě stanoví provozovatel ochranné pásmo jednotlivých 
objektů a určí podmínky, které je nutno v tomto pásmu dodržovat. 
 

B.7 Ochrana obyvatelstva 
Stavba nebude mít nepříznivý vliv na životní prostředí v této části obce. Pouze po dobu 
výstavby budou obyvatelé této části obce rušení hlukem stavebních mechanismů a zvýšenou 
prašností, popř. i zvětšeným rizikem vzniku havárie při úniku olejů nebo pohonných hmot 
z mechanismů do půdy či vodního toku. Z tohoto důvodu je třeba, aby při výběru dodavatele 
stavby byl vybírán zhotovitel nejen dle cenové nabídky, ale i dle referencí, popř. dle 
informací o strojovém parku dodavatele a dle dalších důležitých faktorů.  
Stavba protipovodňových opatření svým charakterem patří mezi takové, které po svém 
dokončení nepůsobí negativně na životní prostředí. V důsledku lze říci, že navržená stavba 
bude mít pozitivní dopad na životní prostředí. Je to dáno tím, že přinese zlepšení životních 
podmínek pro všechny obyvatele v okolí stavby, což je nesporně přínosem pro životní 
prostředí a výstavba protipovodňových opatření je obecně považována za stavbu 
ekologickou. 

Při stavbě budou navržena opatření k omezení negativních vlivů na životní prostředí. 
Stavební stroje se budou moci pohybovat pouze po vyznačeném území staveniště a po 

okolních komunikacích.  

Práce budou prováděny mimo zimní období v době 7°° – 19°° hod. 

Po provedení stavby budou pozemky dotčené stavbou upraveny do stávajícího stavu. 

Případné odpady budou likvidovány dle jejich zatřídění a nebezpečnosti v místech tomu 
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určených. Při výjezdu mechanismů ze staveniště na veřejné plochy bude třeba zajistit jejich 

bezpečný výjezd a podmínky pro odstranění nánosů z komunikací a veřejných ploch. 

 

B.8 Zásady organizace výstavby 

a) napojení staveniště na stávající dopravní a technickou infrastrukturu 

Příjezd a přístup na jednotlivé řešené lokality protipovodňových opatření bude především po 
účelových komunikacích v obci a to především po státních a místních obslužných 
komunikacích. Provoz na těchto komunikacích bude po dobu výstavby upraven přechodným 
dopravním značením. Přímý přístup ke stavbám podél vodního toku bude po pozemcích 
vedených jako vodní tok, dále po pozemcích v sousedství vodního toku, které jsou ve 
vlastnictví Městyse Jimramov a v neposlední řadě po soukromých pozemcích, které jsou 
v sousedství současných protipovodňových opatření. Při stavebních pracech na 
protipovodňových opatřeních bude třeba dočasného záboru jednotlivých soukromých 
pozemků po dobu výstavby. Po dokončení stavby budou tyto pozemky uvedeny do 
původního stavu. Podrobnosti budou uvedeny v projektu organizace výstavby v dalším 
stupni PD. 
Nákladní automobily a hlavní cesta musí být průběžně čištěny, aby nedocházelo ke zvýšení 
prašnosti v průběhu stavby. 

 

b) ochrana okolí staveniště a požadavky na související asanace, demolice a 
kácení dřevin 

Při výstavbě protipovodňových opatření (navržených úprav sypaných hrází, při výstavbě 
protipovodňových zdí, výstavbě odlehčovacího koryta) bude třeba odstranit stávající 
oplocení, v blízkosti těchto oplocení budou odstraněny vedlejší stavby na těchto pozemcích. 
Dále bude třeba v trase uvedených úprav zajistit kácení vzrostlé zeleně, aby bylo možno 
provést navržené stavby a úpravu odlehčovacího koryta. 
Staveniště bude ohraničeno a po obvodu bude vyznačeno tabulkami „nepovolaným vstup 
zakázán“, „staveniště“. Dále zde bude vyznačen název stavby, investor, technický dozor, 
dodavatele a lhůty výstavby. Zajištění stavby bude provádět svými prostředky dodavatel. 
Koryto vodoteče a protipovodňová opatření nepotřebují po dokončení ochranu proti 
vniknutí cizí osoby.  
 

c) maximální zábory pro staveniště 
Pro stavbu bude třeba trvalého záboru pro stavbu odlehčovacího koryta v místě stávajících 
zemědělsky obhospodařovaných pozemcích na p.č. 874. Vynětí ze ZPF nebude třeba 
z důvodu charakteru stavby jako protipovodňová opatření.  
V okolí řeky bude třeba pokácet část porostů rostoucích mimo les a to především porostů 
zpevňujících břehy koryta řeky Svratky. Kácení těchto porostů je třeba řešit individuelně na 
místě stavby. Rovněž v prostoru, kde dojde k výstavbě protipovodňových zdí na pravém 
břehu řeky, bude třeba vykácet část stávajících porostů, jedná se zde především o ovocné 
stromy a břízy, které jsou v okolí řeky. 
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Při stavbě je třeba dodržovat tyto podmínky při činnostech na pozemcích ZPF: 

- provádět práce na pozemcích především v době vegetačního klidu a po jejich skončení 
uvést dotčené pozemky do původního stavu. 

- provádět práce tak, aby na zemědělském půdním fondu a jeho vegetačním krytu došlo k co 
nejmenším škodám 

- při provádění stavebních prací provést oddělenou skrývku kulturních vrstev půdy. Zabránit 
jejímu smíchání a znehodnocení. Skrytou zeminu vrátit zpět tak, jak byla skryta – dolů 
podorničí a nahoru ornici. Po dokončení stavebních prací uvést pozemky do původního 
stavu, jaký byl před započetím stavby. Projednat včas zamýšlené provádění prací 
s vlastníkem, popřípadě s nájemcem pozemku náležejícího do ZPF. 

- učinit opatření k zabránění úniku pevných, kapalných a plynných látek poškozující ZPF a 
jeho vegetační kryt. 

 

d) bilance zemních prací, požadavky na přísun nebo deponie zemin 
Pro tuto stavbu se předpokládá bilance zemin s přebytkem vykopávek, které budou uloženy 

v prostoru dočasného uložení, příp. odvezeny na skládku. 

 

Zpracoval: Ing. Zdeněk Pavlík 

 

 

       duben 2014 


